冬季天干物燥,气候 寒冷,市民用火、用电、用 油、用气大量增加,圣诞、 元旦、春节、元宵节期间人 流物流多,节庆活动多,燃 放烟花爆竹多,火灾风险 剧增,容易引发大的火灾 事故。对此,济阳消防大队 多措并举推进今冬明春火 灾防控工作。

李树林大队长(中)带 队督导劳动密集型企业。



罚款近10万元,三家单位被三停

济阳消防大队多措并举推进今冬明春火灾防控工作

本报记者 梁越 通讯员 刘彬

强化排查 清剿火灾隐患

为切实加强冬春火灾防控工 作,确保全县消防安全形势持续 稳定,济阳县政府及时召开全县 冬春火灾防控动员部署会议,县 政府胡廷贵副县长、县公安局王 茂华副局长及部分消防安全重点 单位负责人参加了会议。

会上,与会人员观看了火灾 警示片,相关负责人传达了《济 阳县2016年今冬明春火灾防控 工作方案》,李树林大队长通报 了《全县1到10月份火灾形势分 析》,胡廷贵副县长就抓好全新 冬春火灾防控工作提出了相关

此外,活动期间,济阳消防 大队积极联合公安、安监、工商、 商贸信息中心、济北街道等部 门,加大对重大火灾隐患单位、危 旧小区、劳动密集型企业、"三合 一"场所、人员密集场所等火灾隐 患区域的常态化整治。

冬春火灾防控工作开展以 来,济阳大队已在全县检查单位 64家,下发《责令改正通知书》27 份,督促整改火灾隐患或违法行 为40处,罚款95000元,3家企业 被处以三停(停止施工、停止使 用或者停产停业)。

大队执法人员积极深入隐 单位主动上门服务,实行了 "一对一"指导隐患整改工作制 度,及时跟踪单位隐患整改进 度,对于拒不整改火灾隐患的单 位,一律从严从重依法查处,确 保火灾隐患"零死角""零漏洞"。

全县建起40处 微型消防站

为积极引导社会单位志愿服 务于消防队伍建设,提高重点单 位自防自救的能力,自今年起,济 阳消防大队推动多家单位建立起 近40处微型消防站。

据消防大队相关负责人介 绍称,为有效整合社会资源,提高 重点单位自防自救能力,自今年 年初开始,济阳大队积极推进学 校、医院、宾馆、企业等人员密集 型场所建设微型消防站。

微型消防站的建设,最大作

用就是以服务为主,在火灾发生 时能及时赶到并扑灭初期火灾, 如若建立起来却没有完善的运行 管理机制,对工作人员没有进行 业务指导,微型消防站将形同虚 设,无法发挥其价值。

由此,微型消防站除了拥有 消防头盔、防护服、防毒面具等灭 火器材外,还包括巡查、整治、培 训、指导、考核、专业场所等十项 内容。对此,消防大队工作人员也 常常对"微型消防站"进行检查, 对专职消防员进行培训。

目前,全县共建立了近40 处微型消防站,总投资近百万 元,包括竞业园学校、济阳县人 民医院、锦晨之光、好又多购物 中心、统一、旺旺等人员密集型

消防课进社区 提升居民安全意识

为切实加强居民社区火灾 防控水平,提升居民消防安全意 识,针对居民社区火灾特点,大 队利用一个月时间走进全县社 区积极开展消防宣传活动。

济阳消防大队成立了由监 督员、文员组成的"宣讲团",联 合公安派出所每周到社区上-堂消防科,为居民讲解消防安全 常识,达到了消防常识宣传彩页 发放至每一户家庭、每个社区开 展一次消防安全培训、开展一次 家庭隐患自查、组织一次消防通 道清理、组织每个家庭签订一份 消防安全责任书、设置一处消防 宣传阵地的要求。

活动期间,大队走进了汇鑫 苑社区、菅家社区、徐家鑫苑、八 里社区等近10家社区,本次活动 提升了社区居民的安全意识,增 强了市民发现火灾、扑灭初期火 灾、组织人员逃生以及自防自救

同时,济阳大队借助"消防 宣传月"以及全民演练活动的有 利时机,梳理演练方案,积极开 展全民演练回头看。大队监督员 还采用随机抽查的方式,突然按 动报警按钮以此检测工厂处置 火灾的能力,大队监督员还会对 此次演练活动中的不足提出改 进意见

通过该活动,有效检测了单 位处置火灾的水平能力,使员工 熟练掌握了火灾逃生的路线以 及技巧。



林振教导员 (右二) 带队检查辖区建筑公司。刘彬



微型消防站包括各种灭火器材。刘彬 摄



消防演练。刘彬 摄